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§ 239 Dnr 2025-000007101 

Val av justerare KF 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige utser Ola Robertsson (S) och Nicolas Westrup (SD) till 

att jämte ordförande justera dagens protokoll. 

________________ 
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§ 240 Dnr 2025-000008101 

Godkännande av dagordning  

 

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner dagordningen. 

Ärendebeskrivning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) meddelar följande förändring av 

dagordningen: 

Ärende ” Avsägelse från uppdragen som ledamot och 1:e vice ordförande i 

Ronneby Miljö & Teknik AB och Ronneby Miljöteknik Elnät AB samt 

uppdraget som ersättare i miljö- och byggnadsnämnden samt fyllnadsval- 

Magnus Sabel (L)” lyfts in som ärende 21 på dagordningen. 

________________ 
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§ 241 Dnr 2025-000620009 

Debattregler vid mötet 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner föreslagna debattregler.  

Ärendebeskrivning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) föreslår kommunfullmäktige att godkänna 

följande debattregler för mötet: 

”Vid beslutspunkterna ”Budget 2026, plan 2027-2028” samt ”Skattesats 

2025” hålls en särskilt politisk debatt med följande förutsättningar: 

 

De nio gruppledarna ges möjlighet att anmäla sig till inledande anförande 

enligt följande ordning: 

 

Socialdemokraterna, Sverigedemokraterna, Moderaterna, Centerpartiet, 

Vänsterpartiet, Liberalerna, Kristdemokraterna, Ronnebypartiet, 

Miljöpartiet.  

 

Dessa talare har vardera 10 minuter till sitt förfogande för anförande. 

Replikskifte medges därutöver. 

 

När gruppledarnas anföranden och därpå följande replikskiften är avslutade 

vidtar debatt enligt vanlig ordning”. 

 

________________ 
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§ 242 Dnr 2025-000009101 

Medborgarförslag 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att hantera medborgarförslagen i enlighet med 

nedan: 
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Ärendebeskrivning 

Följande medborgarförslag anmäls med förslag till behandling i enlighet 

med nedan: 

 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Berörda 
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§ 243 Dnr 2025-000570194 

Besvarande av interpellation ställd av Anna Ekberg (-) 
till kommunstyrelsens ordförande Ola Robertsson (S) 
angående genomlysning av fiberverksamheten 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige noterar interpellationen och svaret till protokollet.  

Ärendebeskrivning 

Anna Ekberg (-) ställer följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande Ola Robertsson (S): 

en 22 augusti 2025 fick gruppledarna för samtliga partier i Ronneby 

information om att AB Ronneby Helsobrunn fattat beslut om en 

genomlysning av fiberverksamheten. Denna beskrevs som en utredning av 

för- och nackdelar av en eventuell försäljning av Miljötekniks 

fiberverksamhet. Det nämndes att flera bolag visat intresse men styret ansåg 

att Nordity Fiber låg bäst till. Vid en ev. försäljning skulle kommunen bli 

minoritetsägare i ett nytt gemensamt bolag med Nordity. På fråga om vi 

skulle kunna säkra rådigheten över bolaget vid ett minoritetsägarskap 

svarade kommunstyrelsens ordförande Ola Robertsson ja. 

I media kunde vi sedan läsa ytterligare lite mer. Det framkom att den sk 

genomlysningen i själva verket var en sk ”due diligence” och att den skulle 

utföras av just Nordity. En ”due dilligence” är något bara en potentiell 

köpare gör och detta vid ett relativt framskridet läge av ett förvärv. Det blir 

alltså ingen objektiv genomlysning av för- och nackdelar för Ronneby 

kommun som vi utlovats på gruppledarmötet. 

På kommunstyrelsen den 7 oktober 2025 fattades beslut om att föreslå 

kommunfullmäktige att besluta skapa ett eget bolag för fiberverksamheten. 

Detta beslut sades behövas för den ”due diligence” som skulle göras av 

verksamheten. Vi fick även först inför KS veta att ett sk Letter of Intent, LOI 

redan ingåtts med just Nordity. 

Enligt Helsobrunnen AB:s bolagsordning § 4 skall Kommunfullmäktige 

beredas tillfälle att ta ställning innan beslut fattas i frågor av principiell 

beskaffenhet eller annars av större vikt. Exempel på ärenden som normalt 

kräver ställningstagande av Fullmäktige är bl a företagsfusion, förvärv eller 

bildande av bolag, förvärv och försäljning av fast egendom. 

Även enligt Ronneby kommuns ägarpolicy för de kommunala bolagen § 5.1.4 

ska Kommunfullmäktige beredas möjlighet ta ställning i frågor av principiell 
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beskaffenhet eller annars av större vikt då sådan fråga reses inom 

bolagskoncernen. Exempel på ärenden som normalt kräver 

ställningstagande av Kommunfullmäktige är bl a företagsfusion, förvärv 

eller bildande av bolag, förvärv och försäljning av fast egendom. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Har kommunen gått ut med ett anbudsförfarande som ligger till grund för 

valet att gå vidare med Nordity och i så fall när? 

2. Vilka inbjöds att lämna anbud och på vilka grunder valdes just dessa bolag 

ut? 

3. I ett protokoll från Ronneby Miljötekniks styrelse från den 22 augusti 

2025 nämns att ett Letter of Intent, LOI undertecknats med Nordity. När och 

av vilka togs beslutet att gå vidare med Nordity och vem har undertecknat 

detta LOI? Togs det i Helsobrunnens styrelse eller i RMT:s? Eller var det ett 

delegationsbeslut eller ett verkställighetsbeslut? 

4. Borde inte Kommunstyrelsen, som har tillsynsansvaret, ha informerats om 

denna process i synnerhet när vi fått kritik av revisionen för att inte sköta vår 

tillsyn av delegationer? 

5. Borde inte Kommunfullmäktige fått ta ställning i frågan om att initiera en 

försäljningsprocess? En sådan affär på flera hundra miljoner bör väl anses 

vara av stor vikt för kommunen? 

 

Ola Robertsson (S) svarar följande (markerat i rött): 

1. Har kommunen gått ut med ett anbudsförfarande som ligger till grund 

för valet att gå vidare med Nordity och i så fall när?  

Nej, Ronneby kommun har inte gått ut med ett anbudsförfarande och 

enligt inhämtad juridisk expertis finns inga sådana krav.  

2. Vilka inbjöds att lämna anbud och på vilka grunder valdes just dessa 

bolag ut?  

Då kommunen ej har gått ut med ett anbudsförfarande så har ingen 

inbjudits att lämna anbud.  

3. I ett protokoll från Ronneby Miljötekniks styrelse från den 22 augusti 

2025 nämns att ett Letter of Intent, LOI undertecknats med Nordity. 

När och av vilka togs beslutet att gå vidare med Nordity och vem har 

undertecknat detta LOI? Togs det i Helsobrunnens styrelse eller i 

RMT:s? Eller var det ett delegationsbeslut eller ett 

verkställighetsbeslut?  
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Beslut är tagit i Helsobrunnens styrelse och enligt inhämtad juridisk 

expertis är det beslutet tagit i laga ordning.  

4. Borde inte Kommunstyrelsen, som har tillsynsansvaret, ha 

informerats om denna process i synnerhet när vi fått kritik av 

revisionen för att inte sköta vår tillsyn av delegationer? 

Beslut är tagit i Helsobrunnens styrelse och enligt inhämtad juridisk 

expertis är det beslutet tagit i laga ordning.  

5. Borde inte Kommunfullmäktige fått ta ställning i frågan om att 

initiera en försäljningsprocess? En sådan affär på flera hundra 

miljoner bör väl anses vara av stor vikt för kommunen?  

Vi är i en värderingsprocess för att Kommunfullmäktige ska ha underlag 

vid ett eventuellt framtida beslutsfattande 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Akten  
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§ 244 Dnr 2025-000572193 

Besvarande av interpellation ställd av Anna Ekberg (-) 
till kommunstyrelsens ordförande Ola Robertsson (S) 
Med anledning av det kommande förslag om försäljning 
av majoritetsinnehavet för Ronneby Miljötekniks 
fiberverksamhet 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige noterar interpellationen och svaret till protokollet.  

Ärendebeskrivning 

Anna Ekberg (-) ställer följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande Ola Robertsson (S): 

Ronnebystyret har aviserat att de önskar sälja ut fiberverksamheten i 

Ronneby Miljö och Teknik. Beslut om att bilda ett eget bolag för 

fiberverksamheten kommer att tas på fullmäktige i oktober och beslut om 

försäljning väntas tas på fullmäktige i november 2025. Inför dessa beslut har 

gruppledarna för samtliga partier i Ronneby utlovats en genomlysning av 

för- och nackdelar med en försäljning. 

Enligt en analys från Kommuninvest 

(https://www.kommuninvest.se/omoss/bloggfinansperspektiv/bloggfinansper

spektiv/vardet 

avattkommuneragersittfibernat.5.7d68f29e19545f3c0485fe7.html) kan 

kommuner genom att äga och driva sitt eget fibernät implementera och 

upprätthålla höga säkerhetsstandarder för att skydda mot cyberattacker och 

dataintrång. Kommuner kan också säkerställa att känslig information 

hanteras på ett säkert sätt och att integriteten för medborgarnas data 

upprätthålls. 

Utförsäljning av kommunala fibernät har dock blivit en allt vanligare 

diskussion i takt med att kommuner söker sätt att minska sin ekonomiska 

börda. En utförsäljning kan ge en omedelbar ekonomisk injektion, men det 

finns också risker förknippade med att förlora kontrollen över kritisk 

infrastruktur. Vid en utförsäljning kan inte kommunen längre garantera 

utbyggnad eller rimliga priser. Den betydande intäkten på kort sikt behöver 

ställas i relation till den försämrade långsiktiga samhällsnyttan genom 

förlorad kontroll över prissättningen och rådigheten. 

Med anledning av det kommande förslag om försäljning av 

majoritetsinnehavet för Ronneby Miljötekniks fiberverksamhet som väntas 
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läggas fram vid kommunfullmäktige i december vill jag ställa följande 

frågor: 

1. Kommer fullmäktiges partier att få en redogörelse för de för- och 

nackdelar med en försäljning av fiberverksamheten som utlovats inför beslut 

på fullmäktige i december? 

2. Vilka typer av tjänster har Nordity Fiber monopol på, dvs de kommer 

inom överskådlig framtid att vara det enda bolag som kan erbjuda dem, och 

varför är de viktiga för Ronneby? 

3. Du har sagt att kommunen kommer att behålla rådighet över 

fibernätsbolaget men också att vi ska bli en minoritetsägare av bolaget a. 

Kommer vi att ha rådighet över en vidareförsäljning av majoriteten av 

aktierna till exempelvis ett utländskt bolag? b. Kommer vi att kunna 

garantera en prisnivå till operatörerna som inte leder till ökade priser för våra 

invånare? c. Kommer vi att kunna ta ut samma nivå av vinst i det nya 

samägda bolaget, som vad vi kunnat få genom RMT? 

4. Flera tunga, oberoende instanser menar att det finns stora säkerhetsrisker 

med att överlåta samhällsviktig infrastruktur till privata intressen. Har de fel 

i sina analyser, och vilka står bakom era egna analyser som eventuellt pekar 

på motsatsen? 

5. Kommer utbudet av operatörer på fibernätet att öka eller minska om vi 

säljer till Nordity Fiber? 

6. Vilka ökade kostnader räknar kommunen själva med för sina egna 

fiberanslutningar till koncernen? 

 

Ola Robertsson (S) svarar följande (markerat i rött):  

1.Kommer fullmäktiges partier att få en redogörelse för de för- och 

nackdelar med en försäljning av fiberverksamheten som utlovats inför beslut 

på fullmäktige i december?  

Till Kommunfullmäktige finns ett beredningstvång och alla ärenden som 

behandlas i Kommunfullmäktige ska därför följa vår ordinarie 

beredningsprocess.  

2. Vilka typer av tjänster har Nordity Fiber monopol på, dvs de kommer 

inom överskådlig framtid att vara det enda bolag som kan erbjuda dem, och 

varför är de viktiga för Ronneby?  

Ronnebys stadsnät är ett öppet stadsnät och ska så förbli.  

3. Du har sagt att kommunen kommer att behålla rådighet över 

fibernätsbolaget men också att vi ska bli en minoritetsägare av bolaget a. 
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Kommer vi att ha rådighet över en vidareförsäljning av majoriteten av 

aktierna till exempelvis ett utländskt bolag?  

Det finns inga beslut eller förslag om att Ronneby kommun ska sälja delar 

eller hela sitt stadsnät.  

b. Kommer vi att kunna garantera en prisnivå till operatörerna som inte leder 

till ökade priser för våra invånare?  

Det finns inga beslut eller förslag om att Ronneby kommun ska sälja delar 

eller hela sitt stadsnät. Ronneby kommun kan inte garantera att den prisbild 

som finns i dag inte kommer att förändras som helhetsägare.  

c. Kommer vi att kunna ta ut samma nivå av vinst i det nya samägda bolaget, 

som vad vi kunnat få genom RMT? 

Det finns inga beslut eller förslag om att Ronneby kommun ska sälja delar 

eller hela sitt stadsnät. Fiberverksamheten i RMT går inte med vinst och 

genererar därför ingen avkastning idag.  

4. Flera tunga, oberoende instanser menar att det finns stora säkerhetsrisker 

med att överlåta samhällsviktig infrastruktur till privata intressen. Har de fel 

i sina analyser, och vilka står bakom era egna analyser som eventuellt pekar 

på motsatsen?  

Det finns inga beslut eller förslag om att Ronneby kommun ska sälja delar 

eller hela sitt stadsnät. Idag finns det fler leverantörer än RMT som levererar 

fiberinfrastruktur till våra kommuninvånare.  

5. Kommer utbudet av operatörer på fibernätet att öka eller minska om vi 

säljer till Nordity Fiber?  

Det finns inga beslut eller förslag om att Ronneby kommun ska sälja delar 

eller hela sitt stadsnät.  

6. Vilka ökade kostnader räknar kommunen själva med för sina egna 

fiberanslutningar till koncernen?  

Det finns inga beslut eller förslag om att Ronneby kommun ska sälja delar 

eller hela sitt stadsnät. Därför ser jag inga ökade kostnader. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Akten  
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§ 245 Dnr 2025-000576193 

Besvarande av interpellation ställd av Marianne 
Lundkvist (L) till kommunstyrelsens ordförande Ola 
Robertsson (S) angående företagsklimatet i Ronneby 
kommun 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige bordlägger ärendet. 

Ärendebeskrivning 

Marianne Lundquist har ställt följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande Ola Robertsson (S): 

Ämne: interpellation angående företagsklimatet i Ronneby kommun?  

Sedan 2001 sammanställer Svenskt Näringsliv årligen sin ranking ”Lokalt 

företagsklimat”, där kommunernas förmåga att skapa goda förutsättningar 

för att starta och driva företag utvärderas. 

I den senaste undersökningen för 2025 visar Ronneby kommun en kraftig 

negativ utveckling, kommunen har tappat hela 90 placeringar, från plats 140 

(2024) till plats 230 (2025) bland landets kommuner. 

Detta väcker oro, inte minst bland företagare och medborgare, eftersom ett 

gott företagsklimat är centralt för tillväxt, arbetstillfällen, kommunens 

attraktivitet och vår gemensamma välfärd. 

Mot bakgrund av detta ställer jag följande frågor till kommunstyrelsens 

ordförande: 

1. Hur ser kommunen på den negativa utvecklingen av företagsklimatet, med 

hänsyn till den senaste rankingen?  

2. Vilka konkreta åtgärder vidtas eller planeras för att förbättra villkoren för 

företagare i Ronneby, både med utgångspunkt i vad undersökningen pekar 

på och vad som framkommer i andra sammanhang?  

3. På vilket sätt arbetar kommunen med dialog och samverkan med lokala 

företag för att identifiera och undanröja hinder för tillväxt?  

4. Har kommunen satt upp specifika mål för kommande år när det gäller 

förbättrat företagsklimat och hur kommer uppföljningen av dessa mål att 

ske? 
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Ett starkt och livskraftigt näringsliv är avgörande för Ronnebys framtid. Det 

förutsätter ärlighet, transparens och en gemensam vilja att förbättra de 

förutsättningar som våra företagare verkar under. 

Jag ser fram emot en konstruktiv debatt och klara besked om hur kommunen 

avser möta den aktuella situationen vid kommunfullmäktiges sammanträde i 

november. 

________________ 
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§ 246 Dnr 2025-000601023 

Avsägelse från uppdraget som ersättare i nämnden för 
arbete och välfärd - Niklas Hidnäs Irefjäll (SD) samt 
fyllnadsval 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och utser Ann-Mari Helt 

Newton (SD) till ny ersättare. 

Ärendebeskrivning 

Niklas Hidnäs Irefjäll (SD) avsäger sig uppdraget som ersättare i nämnden 

för arbete- och välfärd. 

Förslag till beslut under sammanträdet  

Nicolas Westrup (SD) föreslår kommunfullmäktige att utse Ann-Mari Helt 

Newton (SD) till ny ersättare. 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

godkänner avsägelsen och utser Ann-Mari Helt Newton (SD) till ny ersättare 

och finner att fullmäktige bifaller detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Nämnden för arbete- och välfärd 

Niklas Hidnäs Irrefjäll 

Ann-Mari Helt Newton 
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§ 247 Dnr 2025-000409041 

Budget 2026 plan 2027-2028 för Ronneby kommun 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att: 

• Borgensavgiften för de helägda kommunala bolagen för år 

2026 ska differentieras enligt; AB Ronneby Helsobrunn 0,34%, 

AB Ronneby Industrifastigheter 0,38%, Ronneby Miljö och 

Teknik AB 0,41% och Ronnebyhus AB 0,33%. 

 

• Den helägda kommunala bolagskoncernens moderbolag AB 

Ronneby Helsobrunn ska lämna 14,5 mnkr i utdelning till 

Ronneby kommun.  

 

Moderbolagets styrelse har rätt att besluta om hur 

värdeöverföringar (utdelning, ägartillskott, koncernbidrag) ska 

ske inom kommunkoncernen så att en utdelning om 14,5 mnkr 

kan verkställas till Ronneby kommun efter årsstämmorna för 

2025.  

 

Därutöver har moderbolaget rätt att finansiera sina 

lånekostnader för förvärvskostnaden av aktierna i dotterbolagen 

Ronneby Miljö och Teknik och AB Ronnebyhus genom 

värdeöverföringar inom bolagskoncernen. 

 

• Internräntan ska vara 2,50 % för år 2026, d.v.s. oförändrat från 

år 2025. 

 

• Fastställa strategiska målområden och indikatorer i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag. 

 

• Fastställa uppdrag till verksamheten i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag. 

 

• Fastställa drift- och investeringsbudget 2026 plan 2027-2028 i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag med följande 

förändringar: 

• Försköningsmiljonen tydliggörs genom att föra in 

den som en egen investeringspost på en miljon 

kronor samtidigt som det tas bort en miljon från de 
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50 miljoner som ligger på TFK som 

investeringsmedel. 

• Tillföra 500 000 kronor avsatt för Kvinnojouren 

och en heltidstjänst. 

 

• Kommunstyrelsen har under år 2026 rätt att omsätta lån, dvs. 

låna upp belopp motsvarande de lån som förfaller till betalning 

under år 2026. 

 

• Kommunstyrelsen under år 2026 har rätt att nyupplåna, dvs. 

öka kommunens skulder exklusive certifikatprogram under år 

2026 med upp till 200 mkr. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 321: 

Kommunstyrelsen överlämnar förslag till budget 2026 plan 2027-2028 till 

kommunfullmäktige för beslut. 

 

Förslag till skattesats för 2026 har beslutats av kommunstyrelsen den 28/10 

för fastställande på kommunfullmäktige den 27/11. 

Bedömning 

Barnrättsbedömning  

Barnrättsbedömning saknas för ärende om kommunens budget då påverkan 

på barn bedöms i den ordinarie verksamheten som en följd av 

verksamhetsplanering och internbudgetarbete.  

 

Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse – Johan Sjögren, ekonomichef 

Kommunstyrelsens förslag till budget 2026, plan 2027-2028 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

• Borgensavgiften för de helägda kommunala bolagen för år 

2026 ska differentieras enligt; AB Ronneby Helsobrunn 0,34%, 

AB Ronneby Industrifastigheter 0,38%, Ronneby Miljö och 

Teknik AB 0,41% och Ronnebyhus AB 0,33%. 

 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

21(52) 
2025-11-27  

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

• Den helägda kommunala bolagskoncernens moderbolag AB 

Ronneby Helsobrunn ska lämna 14,5 mnkr i utdelning till 

Ronneby kommun.  

 

Moderbolagets styrelse har rätt att besluta om hur 

värdeöverföringar (utdelning, ägartillskott, koncernbidrag) ska 

ske inom kommunkoncernen så att en utdelning om 14,5 mnkr 

kan verkställas till Ronneby kommun efter årsstämmorna för 

2025.  

 

Därutöver har moderbolaget rätt att finansiera sina 

lånekostnader för förvärvskostnaden av aktierna i dotterbolagen 

Ronneby Miljö och Teknik och AB Ronnebyhus genom 

värdeöverföringar inom bolagskoncernen. 

 

• Internräntan ska vara 2,50 % för år 2026, d.v.s. oförändrat från 

år 2025. 

 

• Fastställa strategiska målområden och indikatorer i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag. 

 

• Fastställa uppdrag till verksamheten i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag. 

 

• Fastställa drift- och investeringsbudget 2026 plan 2027-2028 i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

 

• Kommunstyrelsen har under år 2026 rätt att omsätta lån, dvs. 

låna upp belopp motsvarande de lån som förfaller till betalning 

under år 2026. 

 

• Kommunstyrelsen under år 2026 har rätt att nyupplåna, dvs. 

öka kommunens skulder exklusive certifikatprogram under år 

2026 med upp till 200 mkr. 

 

Kommunstyrelsen beslutar att: 

• Ge ekonomienheten i uppdrag att räkna om kapitalkostnader 

med hänsyn till investeringsförslaget, göra konsekvensmässiga 

förändringar i budgetförslaget, samt eventuella tekniska 

justeringar. Eventuell resultatmässig påverkan justeras mot 

resultatet.  
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• Ändringar samt tekniska justeringar ska göras innan 

handlingarna distribueras till kommunfullmäktige. 
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Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

• Borgensavgiften för de helägda kommunala bolagen för år 

2026 ska differentieras enligt; AB Ronneby Helsobrunn 0,34%, 

AB Ronneby Industrifastigheter 0,38%, Ronneby Miljö och 

Teknik AB 0,41% och Ronnebyhus AB 0,33%. 

 

• Den helägda kommunala bolagskoncernens moderbolag AB 

Ronneby Helsobrunn ska lämna 14,5 mnkr i utdelning till 

Ronneby kommun.  

 

Moderbolagets styrelse har rätt att besluta om hur 

värdeöverföringar (utdelning, ägartillskott, koncernbidrag) ska 

ske inom kommunkoncernen så att en utdelning om 14,5 mnkr 

kan verkställas till Ronneby kommun efter årsstämmorna för 

2025.  

 

Därutöver har moderbolaget rätt att finansiera sina 

lånekostnader för förvärvskostnaden av aktierna i dotterbolagen 

Ronneby Miljö och Teknik och AB Ronnebyhus genom 

värdeöverföringar inom bolagskoncernen. 

 

• Internräntan ska vara 2,50 % för år 2026, d.v.s. oförändrat från 

år 2025. 

 

• Fastställa strategiska målområden och indikatorer i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag. 

 

• Fastställa uppdrag till verksamheten i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag. 

 

• Fastställa drift- och investeringsbudget 2026 plan 2027-2028 i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

 

• Kommunstyrelsen har under år 2026 rätt att omsätta lån, dvs. 

låna upp belopp motsvarande de lån som förfaller till betalning 

under år 2026. 

 

• Kommunstyrelsen under år 2026 har rätt att nyupplåna, dvs. 

öka kommunens skulder exklusive certifikatprogram under år 

2026 med upp till 200 mkr. 

 

Kommunstyrelsen beslutar att: 
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• Ge ekonomienheten i uppdrag att räkna om kapitalkostnader 

med hänsyn till investeringsförslaget, göra konsekvensmässiga 

förändringar i budgetförslaget, samt eventuella tekniska 

justeringar. Eventuell resultatmässig påverkan justeras mot 

resultatet.  

 

• Ändringar samt tekniska justeringar ska göras innan 

handlingarna distribueras till kommunfullmäktige. 

Förslag till beslut under sammanträdet  

Ola Robertsson (S) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag till budget 2026, plan 2027–2028. 

 

Nicolas Westrup (SD) föreslår i första hand kommunfullmäktige att bifalla 

Sverigedemokraternas förslag till budget 2026, plan 2027-2028 med 

förändringen att försköningsmiljonen tydliggörs genom att vi för in den som 

en egen investeringspost på en miljon kronor samtidigt som vi tar bort en 

miljon från de 50 miljoner som vi har på TFK som investeringsmedel. 

 

I andra hand, om Sverigedemokraternas förslag faller och kommunstyrelsens 

vinner, föreslås att försköningsmiljonen tydliggörs genom att föra in den 

som en egen investeringspost på en miljon kronor samtidigt som det tas bort 

en miljon från de 50 miljoner som ligger på TFK som investeringsmedel. 

 

Hillevi Andersson (C) föreslår kommunfullmäktige att bifalla Centerpartiets 

förslag till budget 2026, plan 2027-2028. 

 

Peter Bowin (V) föreslår kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Lennarth Gustafsson (C) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

Centerpartiets förslag till budget.  

 

Sune Håkansson (RP) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

Ronnebypartiet förslag till budget.  
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Lova Necksten (MP) föreslår kommunfullmäktige att bifalla Miljöpartiets 

förslag till budget.  

 

Anna Ekberg (-) föreslår kommunfullmäktige att i första hand bifalla 

Ronnebypartiets förslag till budget, i andra hand föreslås 

kommunfullmäktige, i det fall kommunstyrelsens förslag vinner, tillföra 

budgeten 500 000 kronor avsatt för Kvinnojouren och en heltidstjänst.  

 

Sara Blixt (-) föreslår kommunfullmäktige att bifalla Centerpartiets förslag 

till budget.  

 

Silke Jacob (C) föreslår kommunfullmäktige att bifalla Centerpartiets förslag 

till budget.  

 

Magnus Gustafsson (C) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

Centerpartiets förslag till budget.  

 

Malin Månsson (S) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 

 

Martin Johansson (S) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 1  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

tillåter ändringsförslag på redan lagda budgetar eftersom det kan innebära att 

nya ärenden väcks och finner att fullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 2 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller Sverigedemokraternas förslag till ändring i kommunstyrelsens 

förslag till budget och finner att fullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 3 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller Anna Ekberg (-) förslag till ändring i kommunstyrelsens förslag till 

budget och finner att fullmäktige bifaller detsamma. 
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Beslutsgång 4 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller kommunstyrelsens, Sverigedemokraternas, Centerpartiets, 

Ronnebypartiets eller Miljöpartiets förslag till budget 2026, plan 2027-2028 

och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Beslutsgång 5 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller Sverigedemokraternas, Centerpartiets, Ronnebypartiets eller 

Miljöpartiets förslag till budget som motförslag till kommunstyrelsens och 

finner att fullmäktige bifaller Sverigedemokraternas förslag. 

Omröstning begärs.  

Beslutsgång 6 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller Centerpartiets, Ronnebypartiets eller Miljöpartiets förslag till budget 

som motförslag till Sverigedemokraternas förslag och finner att fullmäktige 

bifaller Centerpartiets förslag som motförslag till Sverigedemokraternas. 

Omröstningsresultat 1 

Ordförande Lennarth Förberg (M) meddelar följande beslutsgång avseende 

om Sverigedemokraterna eller Centerpartiets förslag ska utgöra motförslag 

till kommunstyrelsens förslag. 

De som önskar bifalla Centerpartiets budget röstar ja. 

De som önskar bifalla Sverigedemokraternas förslag röstar nej.  

 

Med 10 ja-röster, 13 nej-röster, 24 som avstår och två frånvarande, finner 

ordförande att kommunfullmäktige beslutar att Sverigedemokraternas förslag 

ska utgöra motförslag till kommunstyrelsen. 

Omröstningsresultat 2 

Ordförande Lennarth Förberg (M) meddelar följande beslutsgång avseende 

om Sverigedemokraternas eller kommunstyrelsens förslag till budget ska 

bifallas. 

De som önskar bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja. 

De som önskar bifalla Sverigedemokraternas förslag röstar nej.  
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Med 23 ja-röster, 13 nej-röster, 11 som avstår och två frånvarande, finner 

ordförande att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till 

budget 2026, plan 2027–2028.  

 

Reservation 

Centerpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

________________ 

Beslutet skickas till: 

Ekonomienheten  
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§ 248 Dnr 2025-000382041 

Skattesats år 2026 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen till 21,64 kronor för år 2026, 

d.v.s. oförändrat från år 2025. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-10-28 § 317: 

I enlighet med 11 kap 8 § kommunallagen ska kommunstyrelsen före 

oktober månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt som 

ingår i den preliminära inkomstskatten under det följande året.  

 

Kommunfullmäktige ska fastställa skattesatsen före november månads 

utgång (11 kap 11 § kommunallagen). 

Bedömning 

Oförändrad skattesats föreslås. Det innebär att skattesatsen år 2026 blir 21,64 

kronor. 

Barnrättsbedömning  

Barnrättsbedömning saknas då barn inte bedöms påverkas av 

ärendet/beslutet.  

Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse – Johan Sjögren, ekonomichef 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen beslutar att föreslå Kommunfullmäktige att fastställa 

skattesatsen till 21,64 kronor för år 2026, d.v.s. oförändrat från år 2025. 
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Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fastställa skattesatsen till 

21,64 kronor för år 2026, d.v.s. oförändrat från år 2025. 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Ekonomienheten  
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§ 249 Dnr 2025-000506042 

Delårsrapport 2025 Cura Individutveckling  

 

Beslut 

Kommunfullmäktige noterar delårsrapporten till protokollet.  

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 323: 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-10-14 § 359: 

Cura Individutveckling har inkommit med delårsrapport för 2025. 

Bedömning 

Information kan noteras till protokollet. 

Barnrättsbedömning  

Barnrättsbedömning saknas då barn inte bedöms påverkas av 

ärendet/beslutet.  

Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse – Johan Sjögren, ekonomichef 

Tjänsteskrivelse Delårsrapport för Cura Individutveckling 

Uppföljning ekonomiskt mål 

Delårsrapport Kommunsamverkan Cura Individutveckling 2025 

Beslut DIR 2025-09-26Beslut Delårsrapport 

Förslag till beslut 

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott att 

föreslå kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att notera 

delårsrapporten 2025 från Cura Individutveckling till protokollet. 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att notera delårsrapporten 

2025 från Cura Individutveckling till protokollet. 

  



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

31(52) 
2025-11-27  

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller kommunstyrelsens förslag och finner att fullmäktige bifaller 

detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Cura Individutveckling 

Medlemmarna i förbundet  
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§ 250 Dnr 2025-000497310 

Regler för bidrag till enskilda vägar inom Ronneby 
kommun 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige fastställer nya regler för bidrag till enskilda vägar i 

Ronneby kommun. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 333: 

Teknik-fritid- och kulturnämnden 2025-09-24 § 207: 

Bidragsgivning till enskilda väghållare är ett frivilligt åtagande för 

kommuner. I budgetarbetet för 2024 fattades det beslut om att se över 

bidragen till de enskilda väghållarna. 

Det nuvarande reglementet för Ronneby kommuns bidragsgivning 

fastställdes av Kommunfullmäktige 1997 §183 och justerades 2003 §112. 

Teknik-, fritid- och kulturförvaltningen anser att reglementet bör ändras för 

att tydliggöra vilka krav som gäller för att få bidrag. 

Bedömning 

Bakgrund till ärendet 

Vägnätet i Sverige består av allmänna och enskilda vägar. De allmänna 

vägarna byggs och sköts antingen av staten, som har väghållaransvar för det 

nationella och regionala vägnätet genom Trafikverket, eller av landets 

kommuner. Merparten av vägarna inom Ronneby och Kallinge tätorter ligger 

under kommunalt huvudmannaskap. Vägarna i Bräkne-Hoby, Listerby och 

Johannishus är enskilda men sköts av kommunen genom avtal. 

Enskild väg är en väg som inte tas hand om av stat eller kommun. För 

förvaltningen av dessa svarar ofta någon form av organisation, 

samfällighetsförening, delägarförvaltning, som omfattar berörda 

fastighetsägare, eller en enskild fastighetsägare med utfartsväg på egen 

fastighet eller genom servitut via någon annans. Förhållandena för 

ansvarstaganden inom de enskilda vägarna regleras genom 

Lantmäteriförrättningar och andelstaganden som fastställs. 

På de enskilda vägarna kan väghållaren bland annat förbjuda trafik med 

motorfordon, sätta upp farthinder eller på andra vis reglera trafiken. Den som 

ger bidrag till enskild väghållning har möjligheten att ställa krav som 

tillexempel att vägen ska vara öppen för allmän trafik. 
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Att ge bidrag till väghållning för enskilda vägar är ett frivilligt åtagande från 

kommunernas sida. Trafikverket har ett eget bidragsystem till enskild 

väghållning, som regleras av Förordning (1987:459) om statsbidrag till 

enskild väghållning där vägar som är över 1 km och öppna för allmän trafik 

kan ansöka om statligt bidrag. Det kan förekomma att en enskild väghållare 

får både kommunalt och statligt bidrag. 

Under 2007 begärde Sveriges kommuner och landsting (SKL) in svar på 

enkäter vilka rörde enskild väghållning och kommunala bidrag till desamma. 

Av 290 kommuner svarade 247 på de båda enkäterna. 223 kommuner (90 

procent) gav vid tillfället kontant bidrag, eller så skötte kommunen de 

enskilda vägarna, medan 24 kommuner (10 procent) vare sig gav bidrag till 

eller skötte enskilda vägar. Några kommuner var obekanta med problemet 

eftersom de inte hade några enskilda vägar inom sina gränser. I andra 

kommuner hade man upphört med de tidigare bidragen eller med 

skötselhjälpen. Motiven till att upphöra med bidragen var oftast ekonomiska. 

De kommunala förvaltningar hade fått i uppgift att granska sina obligatoriska 

skyldigheter och att skära ner på allt som inte innefattades i dessa. Då det 

inte finns någon kommunal lagstadgad skyldighet att ge bidrag till enskilda 

väghållare togs bidragen bort. I flera kommuner har man inte slutat med 

bidraget helt och hållet men dragit ner på dess storlek. Skillnaderna i 

kommunernas synsätt har utgångspunkt i stor utsträckning i hur man 

hanterade vägfrågorna vid kommunreformen i början av 1970-talet. Att 

mindre landsbygdskommuner lades samman med större kommuner spelade 

en stor roll för i vilken utsträckning de enskilda kommunerna tog ansvar för 

att finansiera och sköta de enskilda vägarna. 

Nuvarande regler för bidragsgivning till enskild väghållning 

Kommunala bidrag till enskild väghållning är ett frivilligt åtagande. I 

dagsläget är reglerna för kommunal bidragsgivning till enskild väghållning 

inom Ronneby kommun otydliga. Nuvarande bidragsgivning finansieras med 

hjälp av förvaltningens budget som är avsatt till den allmänna driften. 

Ronneby kommun ger i dagsläget (senast 2025) bidrag till ca 200 

utfartsvägar, ca 150 vägföreningar som också får statligt bidrag av 

Trafikverket samt 5 vägsamfälligheter inom tätbebyggt område. 

I reglementet finns även möjligheter för de enskilda väghållarna att söka 

särskilda driftbidrag så som; igångsättningsbidrag till nya vägsträckor, 

förbättringsbidrag till befintliga vägsträckor, förätningsbidrag och 

hårdgörningsåtgärder. 

Utöver detta utför kommunen även snöskottning på en del av dessa vägar 

Den totala kostnaden för det finansiella bidraget exklusive snöskottning har 

årligen uppgått till 1 700 000 kr. 
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De nuvarande reglerna beskrivs i ”Reglemente för enskild väghållning inom 

Ronneby kommun” från 2003 med en justering av reglementet från 1997. 

Det bifogade förslaget till ”Regler för bidrag till enskilda vägar inom 

Ronneby kommun” ersätter således den från 1997. 

Förslag till ändrat reglemente för årliga bidrag till enskilda vägar. 

Det nuvarande reglementet har inte sätts över sedan justeringen 2003 av 

nuvarande reglemente från 1997. Nedan beskrivs de olika ställningstaganden 

som gjorts när nya bidragsregler tagits fram. 

Enskilda vägar som kan få bidrag från Trafikverket 

Trafikverket har ett regelverk och ett bidragsystem där man kan söka bidrag 

för enskild väg, ett av kraven är att vägen ska vara över 1000 meter. Enligt 

praxis har detta inneburit 950 meter de facto. Det statliga bidraget täcker 30 

– 80% av kostnaderna för vägen enligt Trafikverkets modell. Ronneby 

kommun har tidigare haft en budget på 800 000 kr för att fördela ut medel 

till de enskilda vägarna med statligt bidrag, medlen fördelas procentuellt ut 

beroende på antal löpmeter väg. Med ett kommunalt bidrag innebär detta att 

vägar med statligt bidrag erhåller dubbla bidrag. 

Enskilda utfartsvägar 

För enskilda utfartsvägar utgår ersättningar till väghållare eller 

fastighetsägare som har vägar längre än 200 meter, räknat från närmaste 

angränsande allmän väg eller enskild väg med stadsbidrag till grind (port), 

inhägnad av gårdsplan eller motsvarande. Detta innebär att man inte kan 

räkna till sig två utfarter. Till en ansökan och beviljad utbetalning kan inte 

heller flera vägar räknas in till en och samma ansökan. Enskilda utfartsvägar 

ska betjäna permanentboende. Bidrag utgår inte till vägar som till exempel 

betjänar fritidsbebyggelse, vägar som ägs av bolag, statlig eller kyrklig 

förvaltning, vilka till övervägande del användes för virkestransporter. 

Vägar inom tätbebyggt område utan stadsbidrag, samfällighetsvägar, fd. 

vägföreningar och samhällsföreningar. 

Inom kommunen finns flera sammanhållande vägområden med enskilt 

väghållningsansvar som ligger inom tätbebyggt området. Genom att införliva 

ett område i tätbebyggt område enligt trafikförordningen har man fattat ett 

beslut för vägar med stads- eller bykaraktär som ska upprätthålla ett 

jämförbart vägnät. 

Vägar med kommunala intressen 

Utöver till permanentboende kan kommunen betala ut bidrag till vägar med 

kommunalt intresse. Kommunala intressen kan avse kommunens behov av 

att nyttja vägen för att genomföra drifts- och underhållsåtgärder på allmän 

platsmark eller anslutande fastigheter som nyttjas av kommunen. En annan 
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typ av kommunala intressen kan vara nyttjande av vägen av allmänheten där 

vägen är en viktig kommunal transportväg. Några exempel på sådana 

situationer är enskilda vägar som nyttjas till rekreation och friluftsliv av 

andra än de boende, vägar av väsentlig betydelse som genomfartsvägar eller 

som uppsamlingsvägar. 

Inom detaljplanelagt område 

I 6 kap. 1 §, PPL, sista stycket, anges förutsättningarna för inrättande av 

gemensam anläggning med enskilt huvudmannaskap. Kapitlet avser 

genomförande av detaljplaner. Förvaltningen anser inte att bidraget ska utgå 

till enskilda vägar inom detaljplanelagt område eftersom underhållet och 

driften har bestämts vara enskild i detaljplanen. 

Vinterväghållning 

Det förekommer att Ronneby kommuns gatuenhet eller entreprenörer utför 

vinterväghållning på vissa enskilda vägar inom tätbebyggelse eller på vägar 

som fungerar som genomfartsvägar eller uppsamlingsvägar. Det nya 

förslaget förutsätter att vinterväghållning på enskilda vägar kan fortskrida, 

men att bidraget till den enskilda väghållaren reduceras med 25 % per. 

Bidragets omfattning 

Bidraget till enskild väghållning ska utgå som finansiellt bidrag, med en 

reducering för de vägar där kommunen bistår med vinterväghållning. 

Bidragen ska fördelas till respektive kategori enligt nedanstående.  

Utfartsvägar och vägar med kommunala intressen 5 kr / löpmeter  

Vägar inom tätbebyggt område 

Hårdlagd väg/gata 28 kr / löpmeter  

Grusväg 25 kr / löpmeter Gångbana 20 kr / löpmeter  

Hårdlagd GC-väg 20 kr / löpmeter  

Grusad GC-väg 12 kr / löpmeter 

 

Bidraget till vägar med även ett statligt bidrag kommer procentuellt dela på 

resterande medel inrymmandes i budget. De årliga beloppen för bidrag ska 

uppräknas enligt årlig indexreglering för motsvarande som gäller för drifts- 

och underhållsentreprenörer. Den årliga utbetalningen ska vara förenligt med 

antagen budget. 

Kontinuerliga omprövningar 

Idag prövas inte sedan tidigare beviljade bidragsvägar, utan har man fått ett 

bidrag fortskrider det utan kommande prövningar. Med ändringar i vägnätet, 
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kommunala intressen och med ändrade tätbebyggda områden kommer det 

erfordras att en omprövning av ens rättighet till bidrag sker var 5:e år. 

Nuvarande vägar med bidrag har inte prövats sedan de beviljades vilket 

medför att en ny ansökan och beviljande av vägbidrag ska göras innan 

framtida utbetalningar. 

Vägar med statligt bidrag kommer bidragsutbetalning att ske enligt 

Trafikverkets register. 

Konsekvenser 

Det nya bidragsförslaget tydliggör förutsättningar och former för kommunalt 

bidrag till enskild väghållning. Förvaltningens arbete kommer att underlättas 

med nya tydliga regler. Kommunala medel kommer fortsättningsvis att gå 

till enskilda vägar med stadsbidrag, utfartsvägar, enskilda vägarna inom 

tätbebyggt område och där det finns kommunala intressen. 

Bidragen till utfartsvägar och vägar inom tätbebyggelse ökar något per 

löpmeter, samtidigt som bidraget till vägar med statligt bidrag minskar. 

Enskilda vägar kommer ha kvar sina bidrag så som det är idag, förutsatt att 

de uppfyller de regler som föreslås. Samt att de inkommer med en ny 

ansökan för 2026 och 5 år framåt. 

Genom omprövningar av rättigheten till bidrag var 5:e år kommer det att 

säkerställas att rätt väg och rätt mottagare av medel från bidrag. 

Med omprövningar skulle det kunna inträffa att vissa delar av vägar inte får 

sina bidrag så som idag. 

Barnrättsbedömning 

1. Påverkar beslutet, direkt eller indirekt, barn och ungdomar? 

Ja 

Förklaring: Genom ett minskat, uteslutet eller på annat sätt förändrat bidrag 

till den enskilda väghållaren skulle den privata ekonomin i vissa fall kunna 

förändras. Med en ändrad privatekonomi kan levnadsvanor och annat 

förändras som skulle kunna innebära konsekvenser för barnen i hushållet. 

Det ekonomiska biståndet som betalas ut till de enskilda väghållarna ligger i 

medel på 2 328:- (median 1 944:-) per år och väg för utfartsvägarna och 5 

161:- (median 3 355:-) för vägarna med stadsbidrag. Vägar med stadsbidrag 

kommer enligt förslaget få ett minskat bidrag. För föreningarna innebär detta 

att nuvarande bidrag minskas, samtidigt så är det flera än ett hushålls som 

delar på kostnaderna för driften av de vägarna vilket gör att påverkan för det 

enskilda hushållet minskas. För utfartsvägar med enbart en fastighet som har 

skötseln skulle ett uteblivande av bidrag påverka i en större utsträckning. 

Samtidigt förväntas inte de nya reglerna att förändras till det negativa för 

utfartsvägarna i förhållande till hur det är idag. 
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2. Har barn/ungdomar som kan komma att beröras av beslutet fått uttrycka 

sina åsikter? 

Nej 

Förklaring Bidrag för enskild väghållning betalas ut till runt 360 föreningar 

eller enskilda, att beröra de barn och unga som kan beröras av dessa nya 

regler har inte gjorts. 

3. Innebär beslutet att barns och ungdomars bästa har beaktats? 

Förklaring: Bidragen till utfartsvägar kvarstår, om något förändras. För de 

enskilda vägar med stadsbidrag minskas bidraget med en mindre del 

samtidigt som bidraget från Stat kvarstår. För utfartsvägarna kommer stora 

delar av bidraget att kvarstå vilket medför att konsekvenser minimeras. 

4. Beskriv eventuella intressekonflikter 

Ser inga intressekonflikter. 

Beslutsunderlag 

Beslut från teknik-fritid- och kulturnämnden 

Tjänsteskrivelse – Daniel Camenell, Gatuingenjör  

Underlag: Reglemente för enskilda vägar inom Ronneby kommun – 1997 

Underlag: Regler för enskilda vägar inom Ronneby kommun – Nytt förslag 

Teknik-fritid- och kulturnämndens beslut 

Teknik-, fritid- och kulturnämnden beslutar att föreslå Kommunstyrelsens 

arbetsutskott föreslå Kommunstyrelsen föreslå Kommunfullmäktige besluta 

att fastställa nya regler för bidrag till enskilda vägar i Ronneby kommun. 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige besluta att fastställa 

nya regler för bidrag till enskilda vägar i Ronneby kommun. 

Förslag till beslut under sammanträdet  

Anna-Ekberg (-) föreslår kommunfullmäktige att återremittera ärendet för 

att: 

• ta fram ett förutsägbart regelverk utifrån de synpunkter som 

inkommit, konsekvensanalys. 

Hillevi Andersson (C) föreslår kommunfullmäktige att bifalla Anna Ekberg 

(-) förslag.  
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Ola Robertsson (S) föreslår kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 1  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige ska 

återremittera ärendet eller avgöra det idag och finner att fullmäktige ska 

avgöra ärendet idag. 

Omröstning begärs och följande beslutsgång fastställs: 

De som önskar avgöra ärendet idag röstar ja. 

De som önskar återremittera ärendet röstar nej. 

Omröstningsresultat 

Med 38 ja-röster, nio nej-röster och två frånvarande finner ordförande att 

kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 

Reservation 

Centerpartiet, Anna Ekberg (-), Sara Blixt (-), Therese Sefried (-) och 

Fredrik Jacobsen (-) reserverar sig mot beslutet.  

________________ 

Beslutet skickas till: 

Teknik-fritid- och kulturnämnden  
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§ 251 Dnr 2025-000512104 

Beslut om utbetalning av partistöd 2026 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att partistöd ska betalas ut för 2026 med en 

totalsumma enligt beslut av kommunfullmäktige  § 155 1998 samt 

fördelningen att 15 % av totalsumman fördelas per parti representerade i 

kommunfullmäktige och 85 % fördelas per mandat i kommunfullmäktige i 

enlighet med beslut av kommunfullmäktige § 33 1994. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 327: 

Enligt kommunallagen 4 kap. 29 § får kommuner ge ett ekonomiskt bidrag 

och annat stöd till politiska partier för att stärka deras ställning i den 

kommunala demokratin (partistöd).  

Stödet får inte vara utformat så att det otillbörligt gynnar eller missgynnar ett 

parti. 

Enligt samma lag och 4 kap. 32 § ska kommunfullmäktige minst en gång per 

år fatta beslut om att betala ut partistöd. 

Bedömning 

Det kommunala partistödet i Ronneby är totalt på 1 086 640 kr. 

Stödet är utformat så att 15 % av totalsumman fördelas per parti 

representerade i kommunfullmäktige och 85 % av summan fördelas utifrån 

mandaten. Utbetalning sker i januari för första halvåret och i juni för andra 

halvåret. 

Redovisning av förra årets partistöd ska ges in till fullmäktige senast sex 

månader efter redovisningsperiodens utgång. Kommunfullmäktige beslutade 

vid sitt sammanträde 2024-09-25 att godkänna redovisningen för år 2024. 

 

Med utgångspunkt i att redovisningar av partistödet för 2024 blivit godkända 

föreslås att kommunfullmäktige fattar det årliga beslutet att utbetala 

partistöd, denna gång för 2026. 

Barnrättsbedömning  

Barnrättsbedömning saknas då barn inte bedöms påverkas av 

ärendet/beslutet.  
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Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse – Anna-Karin Sonesson, kanslichef 

Partistöd – beslut av KF 1994-12-19 

Partistöd – beslut om nivå KF 1998-12-03 

Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 2025-09-25 § 184 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta att föreslå 

kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att partistöd ska 

betalas ut för 2025 med en totalsumma enligt beslut av kommunfullmäktige  

§ 155 1998 samt fördelningen att 15 % av totalsumman fördelas per parti 

representerade i kommunfullmäktige och 85 % fördelas per mandat i 

kommunfullmäktige i enlighet med beslut av kommunfullmäktige § 33 1994. 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att partistöd ska 

betalas ut för 2025 med en totalsumma enligt beslut av kommunfullmäktige  

§ 155 1998 samt fördelningen att 15 % av totalsumman fördelas per parti 

representerade i kommunfullmäktige och 85 % fördelas per mandat i 

kommunfullmäktige i enlighet med beslut av kommunfullmäktige § 33 1994. 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller kommunstyrelsens beslut med ändringen att det för år 2026 som 

partistödet betalas ut och finner att fullmäktige bifaller detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Kanslienheten  
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§ 252 Dnr 2025-000498206 

Taxor för Grävtillstånd och Trafikanordningsplaner 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar taxa och avgifter för grävtillstånd och 

trafikanordningsplaner (TA-planer). 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 334: 

Teknik-fritid- och kulturnämnden 2025-09-24 § 209: 

Teknik-, fritid- och kulturförvaltningen har tagit fram nya grävbestämmelser 

och bestämmelser för Trafikanordsningsplaner (TA-planer) som ska antas av 

Teknik-, fritid- och kulturnämnden, Dnr: TFK 2024-000468. 

De kostnader som kommunen har är handläggning, kontroll och ett försämrat 

vägnät efter grävningar vid beviljade av grävtillstånd. För att kostnaderna 

ska korrelera mot våra bestämmelser avseende grävtillstånd och TA-planer 

behövs taxor och avgifter som vi har idag ändras. 

Bedömning 

Idag tar förvaltningen ut ett påslag på 12% av kostnaden för asfalten efter en 

asfaltering av en grävning som utförs av annan part. 

Dessa 12% ska täcka hanteringen och administreringen av grävtillstånd och 

TA-planer. Vid hanteringen bevakas föreskrifter, fastighetsägare, invasiva 

arter och andra förutsättningar som behövs bevakas vid den specifika 

grävningen. När allt är fastställt och ett beviljat grävtillstånd utfärdas övergår 

ansvaret till tillståndsägaren samtidigt som förvaltningen bevakar att 

tillståndsgivaren utför arbetet enligt tillståndet. När arbetet är slutfört 

överlåter tillståndsägaren ansvaret åter till förvaltningen som kontrollerar 

arbetet och beställer återställning. Vid erhållen faktura från 

beläggningsentreprenad betalas denna faktura och en ny faktura skapas som 

skickas till tillståndssökaren. 

Enbart ovanstående arbete täcks inte av dessa 12% som läggs som påslag på 

asfaltsfakturan. Utöver dessa administrativa kostnader har förvaltningen 

även kostnader för hanteringen av en provisorisk återställning som görs av 

tillståndsägaren inför överlämningen och fram till asfaltering, där 

förvaltningen genomför rondering och fyller på med material vid behov. 

Efter att en gata ha lappats ihop kvarstår trots en försämrad gata med nya 

skarvar som kommer kräva ett högra underhåll. Kommunen får en gata med 
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ett lägre värde än innan grävningen och en gata som där med kommer kräva 

ett tidigareläggande av omasfaltering. 

Detta är kostnader som ska åligga ledningsägaren som ansöker om att få 

gräva i våra gator och inte något som ska ligga på skattebetalarna. För detta 

föreslås nya taxor för det administrativa arbetet som härleds till en ansökan 

och efterkommande kontroll och fakturering, samt avgifter som härleds till 

den uppgrävda gatan. För att milda hanteringen av inkomna ansökningar kan 

tillståndssökare ansöka om generella tillstånd för enklare TA-planer. Taxor 

och avgifter ska årligen kunna indexjusteras enligt prisindex för kommunal 

verksamhet (OKV), som tillhandahålls av Sveriges kommuner och regioner 

(SKR). Basmånad januari 2026. För privatpersoner betalar 50% av angivna 

taxor vid ansökan om grävtillstånd och/eller TA-planer.  

För interna arbeten inom kommunens verksamhet och dess upphandlade 

entreprenörer åligger inga avgifter vid ansökan, vid brister i utförandet kan 

sanktionsavgifterna enligt denna taxa och avgifter att tas ut. 

Administrativa taxor och sanktioner 

För handläggning av ansökningar erläggs en kostnad på 2000:-, ytterligare 

2000:- för en skyndsam handläggning, av ej akut slag, om ansökan 

inkommer efter angivna tider enligt bestämmelserna. Vid TA-plan i samband 

med grävtillstånd erläggs en kostnad på 1000:- för TA-planen. Dessa 

kostnader uppskattar förvaltningen ska täcka det arbete som erfordras för 

handläggningen av en ansökan, från ansökan till färdiganmälan. Övriga 

avgifter upptagna i ”Taxa och avgifter för grävtillstånd och 

trafikanordningsplaner” är för att tillståndsägare ska efterleva vad som 

framgår av deras beviljade ansökningar. Sanktionsavgifter för bristande 

utförande finns upptaga i Ronneby kommuns Handbok – Arbete på väg. 

Dessa sanktionsavgifter följer en kontrollmanual och avgiften för sanktionen 

bedöms av utifrån antalet felaktigheter. 

Avgifter vid återställning. 

Vid återställning av asfaltytor ska tillståndsägare stå för kostnader avseende 

asfaltering, hantering innan återställning, den försämrade gatan och för 

tidigareläggande av framtida asfaltering av väg. 

Avgifter framtagna i “Kalkyl för återställningsarbeten” utgår utifrån den 

gällande upphandlad asfaltsentreprenör samt kostnader för egen personal och 

omkostnader. 

Asfaltering 

Tillståndsägaren debiteras för den faktiska kostnaden för vad den 

permanenta återställningen kostar. 
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Hantering innan återställning 

Tiden mellan färdiganmälan av arbete fram tills asfaltering utförs, genomför 

Ronneby kommun ronderingar och vid behov åtgärder vid de schakter som 

har utförts. Åtgärderna handlar om att fylla på med material, antingen 

krossmaterial eller oljegrus. Kostnaderna baseras på personalkostnad för två 

personer och fordon, antalet timmar för rondering och åtgärder, kostnaden 

för material samt total skadad yta per år. Ett snitt för underhållskostnader blir 

således 40 kr/m2. 

Försämrad gata 

Erfarenheter visar att det, trots professionellt utförda lagningar, efter en tid 

kan uppstå en del problem, ex. sprickor, potthål och sättningar efter 

lagningsarbeten. Detta medför för kommunen ett ökat underhåll av vägnätet. 

Kostnader baseras på kallasfalt, dess åtgång vid en lagning, tidsåtgången vid 

arbetet samt hur stor del av de permanent lagade ytorna som behövs åtgärdas 

under avskrivningstiden. Ett snitt för underhållskostnader blir således 45 

kr/m2. 

Tidigareläggande av framtida asfaltering av väg 

Vid all slags grävningsarbete i gatumark ökar nerbrytningen, även av ett 

område runt den delen av gatan där ingreppet skett. Omläggningen av 

slitlager bör därför göras tidigare än normalt. Gör man inte det riskerar man 

djupa problem och betydligt ökade kostnader för underhåll av gatan. 

Kostnader baseras på beläggningsentreprenörens baspris för beläggning, 

avskrivningstider beroende på vägklass, faktorer för den skadade ytan och en 

snittkostnad för de olika vägklasserna. Ett snitt för underhållskostnader blir 

således 55 kr/m2. 

Vid återställning av hela gator eller gång- och cykelvägar, vid en sträcka på 

minst 20 meter, utgår kostnaden för “försämrad gata” och “tidigareläggande 

av framtida asfaltering”. Hanteringen innan återställning kan beslutas att den 

åligger tillståndsägaren. 

Barnrättsbedömning  

Barnrättsbedömning saknas då barn inte bedöms påverkas av 

ärendet/beslutet. 

Beslutsunderlag 

Teknik-fritid- och kulturnämndens beslut  

Tjänsteskrivelse – Daniel Camenell, Gatuingenjör Underlag: Taxa för 

Grävtillstånd och Trafikanordningsplaner Underlag: Kalkyl för 

återställningsarbeten Underlag: Bilaga D-E – Kontrollmanual (Ronneby 

kommun Handbok – Arbete på väg). 
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Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta Taxa och avgifter för 

grävtillstånd och trafikanordningsplaner (TA-planer). 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller kommunstyrelsens förslag och finner att fullmäktige bifaller 

detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Teknik-fritid- och kulturnämnden 

Ansvarig handläggare  
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§ 253 Dnr 2025-000492101 

Uppföljning uppdrag beslutade i budget augusti 2025 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att: 

- att avsluta uppdraget till kommundirektören om att undersöka hur 

kommunen kan skapa förutsättningar för arbetsintegrerade sociala företag. 

- att avsluta uppdraget strategisk digitalisering. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 325: 

Vid dagens sammanträde med kommunstyrelsen ges en muntlig uppföljning 

av uppdragen centrumutveckling, företagsetablering i centrum, strategi för 

besöksnäring, laddinfrastruktur, LOV i daglig verksamhet samt 

simhallsutredningen. Arbete sker med samtliga uppdrag. 

Bedömning 

I beslutsunderlaget ges en kort och samlad återrapportering med status av 

uppdragen i aug 2025. Uppgifterna är hämta ur planerings och 

uppföljningsverktyget Stratsys. 4 uppdrag har status klar, 12 pågående enligt 

plan, 2 pågående med avvikelse, 1 ej aktuell att genomföra och 2 planerade.  

 

Uppdraget till kommundirektören om att undersöka hur kommunen kan 

skapa förutsättningar för arbetsintegrerade sociala företag är inte aktuell att 

genomföra och uppdraget strategisk digitalisering har varit uppe som ärende 

i KF i juni kan därmed avslutas. 

Barnrättsbedömning  

Barnrättbedömning saknas då barn inte bedöms påverkas av ärendet/beslutet  

Beslutsunderlag  

Uppföljning uppdrag beslutade i budget augusti 2025 

Bilaga-Uppföljning Uppdrag beslutade i budget augusti 2025_textanalys 
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Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta att föreslå 

Kommunstyrelsen att besluta 

- att ta informationen avseende uppföljningen för uppdrag beslutade i budget 

augusti 2025 till protokollet 

- att avsluta uppdraget till kommundirektören om att undersöka hur 

kommunen kan skapa förutsättningar för arbetsintegrerade sociala företag 

- att avsluta uppdraget strategisk digitalisering 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen beslutar: 

att ta informationen avseende uppföljningen för uppdrag beslutade i budget 

augusti 2025 till protokollet 

- att föreslå kommunfullmäktige att avsluta uppdraget till kommundirektören 

om att undersöka hur kommunen kan skapa förutsättningar för 

arbetsintegrerade sociala företag. 

- att föreslå kommunfullmäktige att avsluta uppdraget strategisk 

digitalisering. 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller kommunstyrelsens förslag och finner att fullmäktige bifaller 

detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Lotta Bolwede, verksamhetsutvecklare  
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§ 254 Dnr 2025-000140192 

Besvarande av motion från Ewa-Stina Johansson (KD) 
Tingshusplanteringen 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige avslår motionen.  

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen 2025-11-04 § 339: 

Teknik-fritid- och kulturnämnden 2025-09-24 § 214: 

Den 24 februari 2025 inkom Ewa-Stina Johansson (KD) med följande 

motion: 

 ”Motion nr 7: Tingshusplanteringen 

Historia: Under juni, juli och augusti mellan åren 2023 och 2024 har 

undertecknad träffat medborgare och turister. Hur ser de på Ronneby med 

för- nackdelar och finns det några önskemål? Om svaret är ja. Vilka? 

Beskrivning: Tingshusparkeringen. Omtyckt av medborgarna en välbesökt 

turistattraktion. Foto och vykort finns det massor av. Byter motiv varje år.  

- att medborgarna får lämna in förstag på motiv via hemsidan eller via 

medborgarservice  

- att medborgarna får rösta fram årets motiv via hemsida eller via 

medborgarservice”  

Ärendet har remitterats till teknik-, fritid- och kulturnämnden för beredning. 

Bedömning 

Idag ritas och planeras motivet av kommunens landskapsarkitekt. Arbetet 

sker med lång framförhållning. Motiv för kommande år tas fram redan våren 

innan (exempelvis våren 2025 för sommaren 2026). Växtmaterial måste 

beställas i god tid, ibland upp till 8 månader innan. Vissa växter övervintras. 

Två medarbetare ansvarar för plantering under cirka tre veckor och ska vara 

färdigställd till midsommar. 

Teknik-, fritid- och kulturförvaltningen bedömer att en öppen omröstning om 

motivet inte bör genomföras, eftersom det skulle avskaffa den tradition av 

hemlighet och överraskning som gjort Tingshusplanteringen till en 

uppskattad attraktion. Förvaltningen ser däremot positivt på att medborgare 

får möjlighet att bidra med idéer till motivet. Denna möjlighet finns redan 

idag, men informationen om hur förslag kan lämnas är inte känd. 
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Förvaltningen bedömer att detta kan förbättras genom att tydliggöra 

möjligheten att lämna in förslag på hemsidan. 

Barnrättsbedömning  

Barnrättsbedömning saknas då barn inte bedöms påverkas av 

ärendet/beslutet. 

Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse – Sofie Andersson, utredare  

Underlag: Motion A nr 7 Tingshusplanteringen 

Förslag till beslut 

Teknik-, fritid- och kulturförvaltningen föreslår teknik-, fritid- och 

kulturnämnden att föreslå kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 

att informationen om möjligheten för medborgare att lämna in förslag på 

motiv tydliggörs på kommunens hemsida och att motionen därmed anses 

besvarad. 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller kommunstyrelsens förslag och finner att fullmäktige bifaller 

detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Förslagsställaren  
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§ 255 Dnr 2025-000591192 

Anmälan av motion från Magnus Gustafsson (C) Stärk 
ungas inflytande genom lokala ungdomsråd kopplade 
till de Lokala utvecklingsråden 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för vidare 

hantering.  

Ärendebeskrivning 

Magnus Gustafsson (C) anmäler följande motion: 

Bakgrund  

Ronneby kommun genomförde LUPP (Lokal uppföljning av 

ungdomspolitiken) 2023, med god svarsfrekvens (högstadiet: 81 % och 

gymnasiet: 80 %). Resultaten visar att det behövs en riktad satsning på ungas 

delaktighet i vår kommun. Endast omkring 30% av ungdomarna anger att de 

vill påverka i kommunala frågor. Ännu färre upplever att de har goda 

möjligheter att föra fram sina åsikter till beslutsfattare: 13 % bland 

högstadieelever och 18 % bland gymnasieelever. Detta pekar på ett tydligt 

behov av att stärka ungas inflytande genom fler och mer flexibla former för 

engagemang och att vi behöver fler vägar in i demokratiskt inflytande än de 

traditionella strukturerna. 

Ronneby arrangerar Ungdomsfullmäktige varje år, där ungdomar debatterar 

och beslutar om medel — ett utmärkt forum som i dagsläget huvudsakligen 

får sin representation från högstadie-skolornas elevråd. Samtidigt har 

Ronneby en välutvecklad struktur med Lokala utvecklingsråd (LUR) som 

redan driver frågor och utvecklingsarbete i våra orter och bygder. Genom att 

komplettera Ungdomsfullmäktige med representation från lokala 

ungdomsråd kan vi nå ungdomar som inte engagerar sig i elevråd men som 

vill påverka utvecklingen i sitt samhälle. Detta skulle stärka både demokratin 

och ungdomars delaktighet i beslut som påverkar deras vardag. ”Ungdoms-

LUR:ar”, det vill säga lokala ungdomsråd kopplade till befintliga LUR:ar, 

skulle kunna bli en parallell väg in i ungdomsfullmäktige och öppna dörren 

för fler unga — inte minst på landsbygden. 

För att bygga upp en fungerande struktur med UngdomsLUR:ar behövs det 

stöd från kommunen, främst i form av initial handledning och organisering, 

men även för att hitta lämpliga arbetsformer både kopplat till de befintliga 
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LUR:arna och kopplat till Ungdomsfullmäktige. Därför ser vi att ett 

samarbete mellan olika förvaltningar skulle vara att föredra. 

Förslaget ligger helt i linje med Ronnebys översiktsplan, där kommunen slår 

fast att invånarnas delaktighet ska tas tillvara och utvecklas, att landsbygden 

ska ges goda utvecklingsmöjligheter och att ungas röster ska höras i 

samhällsplaneringen. Att använda befintliga lokala strukturer och stärka dem 

med ungdomsinflytande är ett konkret sätt att omsätta den ambitionen i 

praktiken. 

För att finansiera en sådan här satsning vill vi se att möjligheter till extern 

finansiering undersöks. Utöver nationella projektbidrag erbjuder till exempel 

EU-programmet Erasmus+ möjligheter att söka medel för ”Ungas 

delaktighet” för aktiviteter som syftar till att stärka ungas deltagande i 

demokratisk och samhällelig verksamhet, nationellt såväl som 

transnationellt. 

Ur Centerpartiets perspektiv, med fokus på lokalt initiativ och 

föreningslivets styrka, ser vi detta som ett sätt att öka ungas inflytande och 

främja lokal handlingskraft. Genom befintliga LUR-strukturer skapar vi 

lågtröskelkanaler som binder ihop skola, fritid och civilsamhälle för att öka 

ungdomars delaktighet i vår kommun. 

Förslag till beslut  

Kommunfullmäktige föreslås besluta att:  

1. Ge kommunstyrelsen i uppdrag att i samverkan med 

Utbildningsförvaltningen och Teknik-, Fritid- och Kulturförvaltningen samt 

befintliga LUR:ar utreda, planera och genomföra ett pilotprojekt för lokala 

ungdomsråd (“Ungdoms-LUR:ar”) för att öka ungdomars delaktighet i 

kommunens utveckling.  

2. Pilotprojektet ska omfatta minst tre lokalt förankrade ungdomsråd i olika 

delar av kommunen, pröva metoder för att nå ungdomar utanför skolans 

elevrådsstrukturer samt säkerställa att unga är delaktiga i hela projektkedjan 

— från planering till genomförande och utvärdering. 

 3. Kommunen ska undersöka möjligheter till och aktivt söka extern 

finansiering för att finansiera verksamheten. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Kommunstyrelsen  
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§ 256 Dnr 2025-000650001 

Avsägelse från uppdragen som ledamot och 1:e vice 
ordförande i Ronneby Miljö & Teknik AB och Ronneby 
Miljöteknik Elnät AB samt uppdraget som ersättare i 
miljö- och byggnadsnämnden samt fyllnadsval- 
Magnus Sabel (L) 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Godkänna avsägelsen. 

2. Utse Jan-Eric Wildros (S) till 1:e vice ordförande i Ronneby Miljö & 

Teknik AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät AB. 

3. Utse Tony Holgersson (SD) till ny 2:e vice ordförande i Ronneby 

Miljö & Teknik AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät AB 

4. Utse Mikael Lewin (SD) till ny ledamot i Ronneby Miljö & Teknik 

AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät AB. 

5. Utse Mikael Lewin (SD) till ny ersättare i miljö- och 

byggnadsnämnden.  

Ärendebeskrivning 

Magnus Sabel (L) avsäger sig uppdragen som ledamot och 1:e vice 

ordförande i Ronneby Miljö & Teknik AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät 

AB och uppdraget som ersättare i miljö- och byggnadsnämnden.  

Förslag till beslut under sammanträdet  

Nicolas Westrup (SD) föreslår kommunfullmäktige följande: 

1. Utse Jan-Eric Wildros (S) till 1:e vice ordförande i Ronneby Miljö & 

Teknik AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät AB. 

2. Utse Tony Holgersson (SD) till ny 2:e vice ordförande i Ronneby 

Miljö & Teknik AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät AB 

3. Utse Mikael Lewin (SD) till ny ledamot i Ronneby Miljö & Teknik 

AB samt Ronneby Miljöteknik Elnät AB. 

4. Utse Mikael Lewin (SD) till ny ersättare i miljö- och 

byggnadsnämnden.  
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Beslutsgång 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer frågan om kommunfullmäktige 

bifaller Nicolas Westrup (SD) förslag och finner att fullmäktige bifaller 

detsamma. 

________________ 

Beslutet skickas till: 

Jan-Eric Wildros  

Tony Holgersson 

Mikael Lewin 

Ronneby Miljö & Teknik AB 

Ronneby Miljöteknik Elnät AB 

Miljö- och byggnadsnämnden 

Kanslienheten  

Magnus Sabel  

 


